



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ
Орган Центрального Комитета КПСС
№ 113 [19256] Пятница, 23 апреля 1971 г. Цена 3 коп.

Вчера советский народ, все прогрессивное человечество торжественно отметили 101-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого основателя Коммунистической партии и Советского государства, учителя и друга трудящихся всего мира.

ЗНАМЯ ЭПОХИ

Торжественное заседание в Москве, посвященное 101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

Радостным светлым праздником для советского народа, для всех людей труда на земле стал отмечаемый ежегодно день рождения Владимира Ильича Ленина — великого основателя Коммунистической партии Советского Союза, создателя первого в мире государства рабочих и крестьян, вождя международного пролетариата, учителя и друга трудящихся всего мира. В этом году знаменательная дата отмечается в волнующие дни, озаренные решениями XXIV съезда КПСС. 22 апреля в Кремлевском Дворце съездов состоялось торжественное заседание, посвященное 101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Отметить славную дату собрались представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций Москвы, инноваторы столичных предприятий, труженики Подмосквы, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, деятели науки и искусства. Присутствуют иностранные дипломаты, советские и зарубежные корреспонденты. В президиуме встречались горячими аплодисментами товарищи Г. И. Воронов, В. В. Гришин, А. И. Кирилленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, К. Т. Мазурков, А. И. Нельше, Д. С. Полянский, М. А. Суе-

лов, Ю. В. Андропов, П. И. Демичев, Д. Ф. Устинов, И. В. Калинин, К. Ф. Катушев, М. С. Соломенцев. Здесь же — заместители Председателя и члены Президиума Верховного Совета СССР, заместители Председателя Совета Министров СССР, министры СССР, руководящие работники ЦК ВЛКСМ, Московского городского комитета КПСС и исполкома Моссовета, ветераны партии. Торжественное заседание открыл член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь Московского городского комитета партии тов. В. В. Гришин. Под сводами Дворца съездов прозвучал Гимн Советского Союза. С докладом «Политика КПСС — ленинизм в действии» выступил секретарь ЦК КПСС тов. К. Ф. Катушев. Заседание объявляется закрытым. Его участники стоят поют партийный гимн «Интернационал». Затем состоялся праздничный концерт. Торжественные собрания, посвященные 101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, состоялись также в Ленинграде, Ташкенте, Алма-Ате, Баку, Ереване, Ульяновске и других городах страны. (ТАСС).



В президиуме торжественного заседания, посвященного 101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Фото М. Стуржневой и А. Хрупова.

ПОЛИТИКА КПСС — ЛЕНИНИЗМ В ДЕЙСТВИИ

Доклад товарища К. Ф. КАТУШЕВА

Товарищи! Громадная преобразующая роль революционной мысли и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина, 101-ю годовщину со дня рождения которого мы отмечаем сегодня, с именем Ленина, с ленинизмом неразрывно связаны гигантские общественные сдвиги, коренным образом изменившие социально-политический облик нашей планеты. У всех нас живы в памяти ленинские торжества прошлого года, так полно и глубоко раскрывшие чувства искренней

любви и уважения коммунистов, всех людей труда к Ленину — гениальному продолжателю великого дела, начатого К. Марксом и Ф. Энгельсом. Ленинский юбилей вылился в международный смотр достижений и побед марксистско-ленинского учения, смотр сил мира, демократии, национальной независимости и социализма. Во все полноте проявился крах пошлости и надежды империализма, его ревизионистские посябления различного толка остановили распространение ленинизма, осла-

били мировое коммунистическое движение. Это был сильнейший удар по нашим классовым противникам. Каждый год приносит ленинскому делу новые победы. Каждый год идеалы социализма и коммунизма завоевывают все новых и новых сторонников. С каждым годом ленинизм усиливает свое влияние на ход мировой истории. Новым торжеством ленинизма стал XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Его решения и весь ход работы дают четкую карти-

ну того, как складываются судьбы ленинского дела в нашей стране и во всем мире. Историческое значение определяется огромным вкладом, который он внесет в развитие марксистско-ленинской теории, в мировой революционный процесс. Выгоды съезда, политика КПСС пронизаны светом ленинских идей и предельно четкими. Это и есть ленинизм в действии, ленинизм, успешно применяемый в условиях развитого капиталистического общества и строительства коммунизма.

Съезд показал, что мы стали еще на шаг — в крупный шаг — ближе к осуществлению наших программных целей. Достижения, о которых говорилось на съезде, не пришли сами по себе. За ними стоит самоотверженный труд советского народа — рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции. За ними — целеустремленная деятельность партии, ее ленинского Центрального Комитета. Вся история советского общества подтверждает вывод Ленина о том, что «только коммунистическая партия, если она действительно является авангардом революционного класса, если она включает в себя всех лучших представителей его, если она состоит из вполне сознательных и преданных коммунистов, просвещенных и закаленных опытом упорной революционной борьбы, если эта партия сумела связать себя неразрывно со всей жизнью своего класса, а через него со всей массой... и внушить этому классу и этой массе полное доверие, — только такая партия способна руководить пролетариатом...» (т. 41, стр. 187).

ЛЕНИНСКИМ КУРСОМ — К НОВЫМ ПОБЕДАМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Товарищи! Каждая полоса исторического развития выдвигает перед революционером свои особые задачи, которым далеко не всегда можно найти аналогию в прошлом. Это тем более верно, когда речь идет о небывалом ранее, совершенно новом общественном явлении — коммунистическом строительстве. Но наша партия всегда находила и находит правильные решения, так как она неизменно руководствуется самым передовым

и единственно верным учением — ленинизмом. Это — важнейший принцип деятельности КПСС, в нем — залог всех наших побед. В. И. Ленин считал, что партия «должна на своих съездах подводить итоги периода общественного развития, применяя к ним свои марксистские методы исследования...» (Полн. собр. Соч., т. 15, стр. 82). XXIV съезд явил собой образец такого полного ленинского подхода к теории и политике. Он гл-

боко проанализировал итоги минувшего периода, раскрыл масштаб свершений и точно оценил путь, пройденный страной за последнее пятилетие, дал важнейшие научные установки на будущее. В центре программы, выработанной съездом партии, — самые насущные, самые кровяные интересы советских людей. Содержание этой программы, ее принципиальные задачи и направления убедительно и ярко изложены в Отчетном

докладе ЦК КПСС, с которым выступил Генеральный секретарь ЦК тов. Л. И. Брежнев. Этот важный теоретический и политический документ провозгласил огромное впечатление на делегатов съезда, на делегатов из гостей съезда, на всех советских людей, на мировую общественность. В Отчетном докладе Центрального Комитета, в решениях съезда определены стратегическая линия партии и сформулированы конкретные задачи в области внутренней и внешней политики. (Окончание на 2-й стр.)

В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР во исполнение поручения XXIV съезда КПСС рассмотрел на своем заседании вопросы, связанные с разработкой проекта пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. В принятом решении министерства, ведомства СССР и Советов Министров союзных республик обязываются, руководствуясь Директивами XXIV съезда КПСС, разработать и представить к 15 июня с. г. в Совет Министров СССР в Госплан СССР проекты пятилетних планов по подведомственным предприятиям, строительным, научно-исследовательским, проектно-конструкторским и другим организациям. Госплану СССР поручено рассмотреть эти проекты в соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС составить проект пяти-

летнего плана развития народного хозяйства СССР, развернутого по годам пятилетия, по министерствам, ведомствам и союзным республикам, и до 20 июля 1971 г. представить в Совет Министров СССР. Совет Министров СССР в соответствии с решением XXIV съезда КПСС поручил Госплану СССР, министерствам, ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик при разработке проекта пятилетнего плана рассмотреть предложения, внесенные на XXIV съезде КПСС, на партийных съездах в республиках и конференциях в краях и областях, в городах и районах, на собраниях первичных партийных организаций и на собраниях трудящихся, а также предложения, внесенные рабочими, колхозниками, специалистами и учеными,

и учесть соответствующие мероприятия в проектах планов. Госплану СССР, Комитету по науке и технике, Академии наук СССР, министерствам, ведомствам СССР и Советам Министров союзных республик дано указание при разработке проекта пятилетнего плана предусматривать, исходя из Директив XXIV съезда КПСС, мероприятия по ускорению научно-технического прогресса путем всемерного развития исследований и разработок перспективных областей науки и техники и более широкого внедрения результатов научных исследований в производство. Должны быть также намечены меры по повышению технического уровня и качества выпускаемой продукции и улучшению структуры ее за счет усиления производства прогрессивных видов

продукции и освоения производства новых видов экономических изделий. Совет Министров СССР обязал Госстрой СССР, министерства, ведомства СССР и Советы Министров союзных республик принять решительные меры по повышению уровня работ проектных организаций. При этом исходить из того, что проектирование должно производиться на основе максимального учета новейших достижений науки и техники. Строительные и реконструируемые предприятия ко времени ввода их в действие должны иметь высшее оснащение по производительности труда, себестоимости и качеству продукции. Важнейшей задачей проектных организаций является обеспечение выполнения заданий XXIV съезда

КПСС по снижению сметной стоимости строительства за счет более рациональных проектных решений. Особое внимание должно быть обращено на использование имеющихся в строительных организациях резервов для резкого увеличения производительности труда, в частности, за счет улучшения организации труда на стройках, сокращения простоев, применения прогрессивной и более эффективной технологии и более эффективного использования строительных механизмов. В рассмотрении вопросов, связанных с разработкой проекта пятилетнего плана, приняла участие председатель Госплана союзных республик, руководители ряда крупных научно-исследовательских и проектных организаций. (ТАСС).

Пятидневку за четыре дня!

ЛЕНИНГРАД, 22. [Корр. «Правды» М. Васин]. Выступая с трибуны XXIV съезда партии, бригадир шлифовщиков Кировского завода Е. Лебедев дал слово бороться за досрочное выполнение пятилетия. Когда посланец кирочевцев вернулся на завод, в бригадах горячо обсуждались пути повышения производительности труда. Е. Лебедев и шлифовщик соседнего участка А. Козлов предложили товарищам взять личные обязательства: выполнить пятидневное задание за четыре дня. Этого можно достичь, если разработать комплексные планы повышения производительности труда на каждом рабочем месте и осуществлять их. Партком завода одобрил начинание. Сегодня группа знатных рабочих, среди которых бригадир судостроительного Балтийского завода В. Смирнов, токарь объединения «Электросила» Ю. Сидоров, раскройщик объединения «Скорострой» П. Гусев и другие, обратилась с письмом к трудящимся Ленинграда и области. Мы полностью поддерживаем это начинание, пишем передовые рабочие. Они призвали всех ленинградских труженников развернуть индивидуальное и бригадное соревнование за досрочное выполнение пятилетия под девизом: «Задание пятидневное — за четыре дня!».

III съезду Парагвайской коммунистической партии

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет делегатам III съезда Парагвайской коммунистической партии и в их лице всем коммунистам Парагвая братский привет. Горючо желаем успехов в работе съезда, который, несомненно, положит начало новому важному этапу в идеологическом и организационном укреплении партии на принципах марксизма-ленинизма, в борьбе широких народных масс против жестокой диктатуры и в усилении движения всех патриотических сил за свободу политических заключенных, томившихся в тюрьмах Парагвая. Советские коммунисты высоко ценят последовательную борьбу Парагвайской коммунистической партии за единство международного коммунистического движения на основе марксизма-ленинизма, за укрепление дружбы КПК и КПСС, парагвайского и советского народов. Да здравствует Парагвайская коммунистическая партия! Да здравствует марксизм-ленинизм! ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ИСТОЧНИК СЛАВНЫХ ПОБЕД

На X съезде БКП СОФИЯ, 22. [Спец. корр. «Правды»]. Съезд болгарских коммунистов проходил в дни, когда трудящиеся всей землей отмечают 101-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. И здесь, в зале «Универсиада», с особой силой звучат слова делегатов о том, что с именем Ленина, с ленинизмом связаны все завоевания болгарского народа, лучшего вперед под испытанным руководством своей марксистско-ленинской партии. Открывая сегодняшнее утреннее заседание, член Политбюро ЦК БКП Пенчо Кубадинский подчеркнул, что 22 апреля памятная для всего человечества дата — годовщина со дня рождения великого сына революционной России и мирового революционного пролетариата Владимира Ильича Ленина. Международный рабочий класс, трудящиеся всех уголков планеты, сказал Пенчо Кубадинский, сегодня преклоняются перед историческим делом и титаническим подвигом гениального продолжателя учения Карла Маркса и Фридриха Энгельса, перед стратегом и кормильцем величайшей социальной революции, перед основателем первого социалистического государства, перед своим бессмертным вождем и учителем. Воление, которое чувствуется сегодня в зале съезда, сливается воедино с чувствами и мыслями всех болгарских коммунистов, всего болгарского народа. Это чувство бесприменного уважения к гению Владимира Ильича Ленина — революционера, ученого, коммуниста, человека бесконечно дорогого сердцу каждого болгарина. Это чувство непреклонной решимости и готовности работать и бороться за построение социализма в Болгарии, последовательно и неуклонно осуществляя ленинские идеи и заветы, овладевшие сознанием широких народных масс в нашей стране. Это чувство, порожденное сокровенным желанием и непоколебимой волей беречь как величайшее достояние дружбу и братство нашей родины с родиной Ленина, единство нашей благоосведомленной и вдохновляющей коммунистической партии — самоотверженным и вдохновляющим звеном в борьбе против империализма, за социальный прогресс, за социализм. (Окончание на 4-й стр.)

ЭФФЕКТ ПОИСКА

НОВОКУЗНЕЦК, 22. [Корр. «Правды»]. На металлургическом комбинате имени Ленина подведены итоги смотра конкурсов рационализаторов и изобретателей. С начала года зарегистрировано свыше 1.100 предложений, общим экономическим эффектом около 1.200 тысяч рублей. Комплексная бригада сталеплавления и листопрокаточного цеха предложила изменить технологию раскисления рельсовой стали. Энергично взялся за дело главный сталеплавления комбината Г. Плахов, начальник ОТК, кандидат технических наук В. Моностырский и другие. Экономика от внедрения только этого предложения составит около 250 тысяч рублей в год.

ЛЕКТОРЫ ВЫЕХАЛИ В РАЙОНЫ

ИРКУТСК, 22. (ТАСС). Развернут пропаганду решений XXIV съезда партии во всех без исключения районах области, вплоть до самых отдаленных и труднодоступных — такую задачу поставил Иркутский обком КПСС. К разъяснению документов съезда привлечены лучшие

пропагандисты, преподаватели кафедр общественных наук Иркутских вузов, ветераны партии. Из Иркутска по маршруту Научуг — Усть-Ордынский — Еланцы выехал специальный агитвагон обкома КПСС, с которым в Усть-Ордынский Бурятский национальный округ, в районы,

расположенные в верховьях реки Лены и на берегу Байкала, выехали группы индустриальных лекторов и агитбригады Дома культуры Иркутского машиностроительного завода. Лекторские группы направлены также в северный Иркутск, Усть-Уду, Жигалово.

